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|. REGLESD'ANALYSE DESCIRCUITSLINEAIRES

A. TERMINOLOGIE

___Quadrupole Dip6le
... Noewd . [ . passif
< > —~<{ R
e N g ”C A .
S s
ul 8 o, Charge !
R R 1TE O LQE | R
E 1 2 : IJCJ 8 | | 4 !
Source de | | /
tension : ; N
continue )
parfaite ; ;
Masse ou | |
zero de pptentiel Dipbles en Pont diviseur
7777777  Parallele de tension
Figure3

Attention : toutes les tensions sont prises par rapport alamasse, il y adonc égaité entrele
potentiel en un point et latension entre ce point et la masse.

B.LOISFONDAMENTALES

1. Dipble passif (I =0 => V =0) et linéaire (V. =RI)
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Figure 3 : symbole et courbe caractéristique U(l) d'un dipdle passif.

Loi d'OHM : ou , avec G=UR

Unités: R en Ohms (Q) ; G en Siemens (Q'1 ouS)

Résistance R d'un parallélépipéde conducteur de longueur Il, de section s:

RenQ; avec p en Qm larésistivité du .matériau

Convention récepteur : La puissance P = V*| dissipée dans un dip6le passif (qui regoit
de I'énergie du réseau) est comptée positivement (Quadrans| et |11 de la courbe U(1)).

La puissance d'un dipble actif (qui fournit de I'énergie au réseau) est comptée
négativement (Quadrans |1 et IV de la caractéristique U(1) figure 3).
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2. LoisdeKirschhoff
Loi aux noeuds: loi de conservation du courant. Dans leur déplacement, aucun électron
n'est perdu. La somme des courants incidents a un noeud est nulle :

|1+|2+|3+|4+|5: Z|k:0

Maille Noeud
Figure4

Loi aux mailles: sur une maille quelconque d'un circuit électrique, la somme des tensions
prises aux bornes de chacune des branches de lamaille est nulle:

Up+Upx+Ug+Uy+Ug= ZUk:O

k
3. Associations de dip6les passifslinéair es
En sérieles résistances (impédances) s'ajoutent :
n
Rs=Rp+R2+R3= H Ry
k=0

Rs Rp

| . |
Il
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Figure5: Misesen série et en paralléle.

En parall€éle, les conductances (admittances) s'ajoutent :
n
n . 1D1
Gp=CGp+Gp+G3= 5 Gk soit: Rp=[T] Re[]
k=0 _r |:|

Lamise en PARALLELE de deux dipdles passifs linéaire revient trés souvent :

R1Ro
Rp2:R1// RZZW

Les capacités sgjoutent lorsqu'elles sont en paralléle
Les auto-inductances sgjoutent lorsqu'elles sont en série
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4. Lepont diviseur en sortieouverte(lz =0)
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Figure 6 : Deux disposition pour un pont diviseur.

Clest une structuretresfréquente, il est trés utile d'en connaitre I'éguation :

2 R
1 2:0_R2+R1

5. Lethéoremede Millman

14 Clest laloi aux noeuds réécrite en tension.
13 Cela permet de se passer des courants dans
V4 V3
7
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6. Equivalence Triangle - Etoile:

R1R3
RAZR{+R,+R
1TR2TR3
Les autres relations se déduisent par permutation des indices.

1
R1= R_C(RARB +RgRc + RcRa)
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